Matematicko takmicenje ,,Kengur bez granica” 2014.
7 — 8. razred

Zadact koji vrede 3 poena

1. Svake godine takmicenje ,Kengur bez granica” se odrzava tre¢eg ¢etvrtka u martu. Koji je
poslednji moguéi datum odrzavanja takmicenja bilo koje godine?

A) 14. mart B) 15. mart V) 20. mart G) 21. mart D) 22. mart

2. Koliko ¢etvorouglova bilo koje velicine ima na slici?

AY0O B)1 V)2 G)4 D)5

3. Odrediti vrednost izraza: 2014 - 2014 : 2014 — 2014.
A) 0 B) 1 V) 2013 G) 2014 D) 4028

4. Povrsina pravougaonika ABCD je 10. Tacke M i N su sredista
stranica AD i BC'. Kolika je povrsina ¢etvorougla M BN D? o N

A) 05 B)5 V)25 G) 75 D) 10

5. Proizvod dva broja je 36, a njihov zbir je 37. Kolika je njihova razlika?

A)1 B)4 V)10 G) 2 D) 35

6. Mia ima nekoliko kartona kvadratnog oblika povrsine 4. Ona ih se¢e na kvadrate i pravougle
trouglove na nacin prikazan na prvoj slici. Zatim je uzela nekoliko dobijenih komada kartona i
napravila pticu prikazanu na drugoj slici. Kolika je povrsina ptice?

A)3 B4 V). G5 D)

7. Kofa je do pola puna. Cistac je dodao jos 2 litra vode u kofu. Nakon toga tri éetvrtine kofe
je bilo puno. Koliki litara vode staje u kofu?

A) 10 B)8 V)6 G) 4 D)2

8. Goran je od sedam jedini¢nih kocki napravio figuru prikazanu na
slici. Koliko takvih kocki treba da doda da bi napravio kocku sa ivicom
duzine 37

A) 12 B) 14 V) 16 G) 18 D) 20
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9. Koji od datih izraza ima najve¢u vrednost?

A) 44.777  B) 55-666 V) 77-444  G) 88-333 D) 99.222

10. Ogrlica na slici napravljena je od belih i sivih perli.

m 0. 000 00 ' ¢ 0 00 -4

Aleksa skida jednu po jednu perlu sa ogrlice. Uvek skida perlu sa jednog od krajeva. Prestao je
da skida perle kada je uzeo petu sivu perlu. Koliko najvise belih perli je Aleksa mogao da skine
sa ogrlice?

A)4 B)5 V)6 G)7 D)3

Zadact koji vrede 4 poena

11. Jovan ima c¢as klavira dva puta sedmi¢éno, a Nenad ima ¢as klavira svake druge sedmice. U
jednom periodu Jovan je imao 15 ¢asova vise od Nenada. Koliko sedmica je dug taj period?

A) 30 B) 2 V)2 G) 15 D) 10

12. Povrsina svakog kruga na slici je 1cm?

1
. Povrsina preseka dva kruga je 3 cm?. Kolika je
povrsina oblasti koju pokrivaju ovih 5 krugova?

A) 4cm? B) gch V) %cm2 G) :%gcmz D) %ch

13. Ove godine baka, njena ¢erka i njena unuka su primetile da je zbir njihovih godina jednak
100. Broj godina svake od njih je stepen broja 2. Koliko godina ima unuka?

A1 B)2 V)4 G)s8 D) 16

14. Pet podudarnih pravougaonika smesteno je unutar kvadrata stranice duzine 24 cm, kao $to
je prikazano slici. Kolika je povrsina jednog pravougaonika?

A) 12cm? B) 16cm? V) 18cm? G) 24cm? D) 32cm?

15. Srce i strelica su na pozicijama prikazanim na slici. U istom momentu
srce i strelica pocinju sa pomeranjem. U prvom koraku strelica se pomeri
za tri trougaona polja u smeru kretanja kazaljke na satu, a srce za cetiri
trougaona polja u smeru suprotnom smeru kretanja kazaljke na satu i onda
stanu. Zatim se kretanje po istom principu nastavlja dalje. Posle koliko
koraka ée se srce i kazaljka prvi put naéi u istom trougaonom polju?

A) 7 B) 8 V) 9 G) 10 D) To se nikada nece desiti.
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16. Na slici je prikazan trougao ABC, gde je BH visina i AD simetrala
ugla kod temena A. Tup ugao izmedu BH i AD je cetiri puta veéi od
<DAB. Odrediti <CAB.

A) 30° B) 45° V) 60° G) 75° D) 90°

C D B

17. Sest decaka deli stan sa dva kupatila, koja oni po¢inju da koriste svako jutro u 7.00. Ni
u jednom trenutku ni u jednom kupatilu nema vise od jedne osobe. Oni provode 8, 10, 12, 17,
21 i 22 minuta u kupatilu. Koje je najranije vreme kada oni mogu da zavrSe sa koriséenjem
kupatila?

A) 745 B) 7.46 V) 7.47 G) 7.48 D) 7.50

18. Duzine stranica pravougaonika su 6cm i 11 cm. Izabrana je jedna duza stranica i konstru-
isane su simetrale uglova na njenim krajevima. Te simetrale dele drugu duzu stranicu na tri
dela. Kolike su duzine tih delova?

A) lem,9cm, lecm B) 2cm, 7em, 2cm V) 3cm, 5cem, 3cm

G) 4cm, 3cm,4cm D) 5cm, 1em, 5em

19. Kapetan Sparov je sa svojom piratskom posadom iskopao nekoliko zlatnika. Oni su podelili
zlatnike medusobno tako da je svako dobio isti broj zlatnika. Da su bila 4 pirata manje, svako od
njih bi dobio 10 zlatnika vise. A da je bilo 50 zlatnika manje, svako od njih bi dobio 5 zlatnika
manje. Koliko zlatnika su iskopali?

A) 80 B) 100 V) 120 G) 150 D) 250

20. Aritmeticka sredina dva pozitivna broja je za 30% manja od jednog od tih brojeva. Za
koliko procenata je vec¢a od drugog broja?

A) 5% B) 0% V) 30% G) 25% D) 20%

Zadact koji vrede 5 poena

21. Dejan je upisao brojeve od 1 do 9 u polja tabele 3 x 3. Poceo je sa brojevima
1,2, 314 kao na slici. Ispostavlja se da za polje sa brojem 9 vazi da je zbir brojeva 1 3
u susednim poljima (susedna polja su ona koja imaju zajednicku stranicu) jednak
15. Koliki je zbir brojeva u poljima susednim polju sa brojem 87

A) 12 B) 18 V) 20 G) 26 D) 27

22. Anticka vaga ne radi ispravno. Ako je nesto lakse od 1000 g, vaga pokazuje ta¢nu tezinu.
Medutim, ako je nesto teze od 1000 g ili tesko ta¢no 1000 g, vaga moze da pokaze bilo koju tezinu
iznad 1000g. Imamo 5 stvari tezina Ag, Bg, C'g, Dg i Eg, od kojih je svaka ispod 1000 g.
Kada ih merimo u parovima vaga pokazuje sledete: B+ D = 1200, C+ E = 2100, B+ E = 800,
B+C=900i A+ FE =700. Koja je najveta medu ovim tezinama?

A) A B)B V)C G D D)E

23. Cetvorougao ABC'D ima prave uglove kod temena A i D. Bro- = C
jevi na slici oznac¢avaju povrsine dva trougla. Kolika je povrsina
cetvorougla ABC D? 10
A) 60 B) 45 V) 40 G) 35 D) 30 ) 5
B

24. Lara i Marija se takmice u reSavanju problema. Svaka je dobila istu listu od 100 problema.
Za svaki problem prva koja ga resi dobija 4 poena, a druga koja ga resi dobija 1 poen. I Lara i
Marija su resile po 60 problema. Zajedno imaju 312 poena. Koliko problema su resile obe?

A) 53 B) 54 V) 5 G) 56 D) 57
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25. David je vozio bicikl od Edinburga do svog dvorista. Planirao je da stigne u 15.00 h. Pogto
je 2/3 planiranog vremena potrosio da prede 3/4 puta, nakon toga je vozio sporije i stigao tacno
na vreme. U kom su odnosu brzina na prvom delu puta i brzina na drugom delu puta?

A) 5:4 B) 4:3 V) 3:2 G) 2:1 D) 3:1

26. Imamo cetiri identi¢ne kocke (vidi sliku) One su poredane tako da se na prednjoj strani
vidi veliki crni krug (videti drugu sliku). Sta se tada vidi na suprotnoj strani?

LIS/ (]

A) B) V) 0 G) D) Lo

27. Grupa ljudi sastoji se od kraljeva, lazljivaca i kmetova. Svaki kralj uvek govori istinu, svaki
lazljivac uvek laze, a svaki kmet naizmeni¢no govori istinu i laze. Svima su postavljena ista
pitanja. Na pitanje: ,Da li si ti kralj?”, njih 17 je odgovorilo potvrdno. Na pitanje: ,Da li si ti
kmet?”, njih 12 je odgovorilo potvrdno. Koliko kraljeva ima u grupi?

A) 4 B) 5 V) 9 G) 13 D) 17
28. Na tabli je napisano nekoliko razli¢itih prirodnih brojeva. Ta¢no dva od njih su deljiva sa

2 i tacno 13 od njih je deljivo sa 13. Neka je M najveéi od ovih brojeva. Koja je najmanja
moguca vrednost za M?

A) 169 B) 260 V) 273 G) 299 D) 325
29. Na ribnjaku se nalazi 16 listova lokvanja rasporedenih u kvadrat
4 x 4 kao na slici. Zaba sedi na listu u jednom uglu. Ona skace sa @@@@
jednog lista na drugi ili horizontalno ili vertikalno. Ona uvek preskoéi @ Q @ @
preko bar jednog lista i nikada ne staje dva puta na isti list. Koji
je najvedi broj listova (uklju¢ujuéi i onaj na kome sedi) na koje zaba @ @@Q

moze da skoci?

A) 16 B) 15 V) 14 G) 13 D) 12 @@@@

30. Kvadrat 5 x 5 je napravljen od plo¢ica 1 x 1, koje su sve sa Sarom kao
na slici. Dve susedne plocice imaju istu boju sa obe strane zajednicke stranice.
Obim velikog kvadrata sastoji se od sivih i belih segmenata duzine 1. Koji je
najmanji moguéi broj takvih jedini¢nih sivih segmenata?

A)4 B)5 V)6 G)7 D)3
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